



西安中学报



扫码关注《西安中学报》
二维码，使用手机阅读
西中报，了解西中事更便捷。

编委：张克强 樊世杰 薛锋 魏省瑜 总编：魏省瑜 主编：张莉 校对：商羽 主办：信息中心
2014年4月26日 第4期 本期16版（总第83期）编辑部电话：029-86537043 邮箱：xizhongxb@126.com

我校举办2014年体育节暨春季田径运动会 校本特色鲜明受各媒体关注



我校第六届体育节暨2014年春季运动会开幕式上，无论是班级方阵、跑操表演还是高一的武术表演《西中武魂》、高二的校园广播操，都带有鲜明的学校文化特色，展示了我校突出的体育文化和体育校本课程成果，受到参加开幕式的领导和嘉宾的好评，也受到各媒体的高度关注。西安晚报、华商报、三秦都市报、陕西素质教育杂志等都进行专题报道，新华网对此特别关注，并以《西安中学体育节“校本广播操融合腰鼓和太极”成亮点》进行专题报道。

简讯

西安中学大学区举办“名师工作室”建设启动仪式

3月26日，西安中学大学区举办“名师工作室”建设启动仪式，首批四位名师是西安市66中数学特级教师包新安，西航一中化学特级教师李刚，西安中学历史特级教师郭富斌和语文特级教师李亮。

我校青研会召开会议，张校长到会并讲话

3月26日，校青年教师教学研究会召开会议。张克强校长参加会议并做重要讲话，他希望青年教师要立德树人，加强修养，要有大爱，要将学习作为生活常态，将反思作为教学常态，通过实实在在的努力，在教育阵地赢得自我的专业发展。

我校学生在英语演讲比赛中荣获佳绩

3月，第十二届中国日报“21世纪·联想杯”全国中小学生英语演讲比赛陕西赛区总决赛在西安举行。我校选送的选手在总决赛中表现优异，高2016届5班李思辰荣获季军奖，19班马玉晗获一等奖，15班孟姝祺获二等奖。

西安中学博毅书法社正式成立

为了弘扬我国传统文化，加强国学教育，给爱好书法的同学提供一个交流学习提高的平台，我校成立博毅书法社。3月27日举行了成立仪式，校团委黎建军书记、年级部李亦共主任等老师以及爱好书法的部分学生一起参加了活动。

青春红白蓝第二讲开讲

3月27日，教工团支部举办的“青春红白蓝”第二讲由王理和高洁两位老师开讲，王理老师自称《我是一名奔跑的孩子》，高洁老师讲述《那些与青春有关的故事》，与教工团员和高一年级部分学生分享他们的人生体验和感悟。

高2016届年级部举办“英语单词拼写大赛”

高2016届年级部于今年3月份开展了“英语单词拼写大赛”，总决赛于3月27日晚落幕。2、3班获团体一等奖，1、7、8、16班获团体二等奖，4、6、19、20班获团体三等奖。

东南大学授予我校优质生源基地称号

4月8日，东南大学学生处处长孙莉、电气学院党委书记冯建明、东南大学陕西招生组组长李群一行来校举行东南大学与西安中学优质生源基地签约及授牌仪式。

我校举办第六届校园歌手大赛

4月10日、4月11日晚，由校团委主办、高一、高二团总支承办的第六届校园歌手大赛如期举办，两个年级分别评出10位校园十佳歌手，他们是高一年级的常怡文、李佳璐、张钰瑞、欧阳乔子、李宜霏、杨嘉晨、李昭怡、赵晨曦、高美惠、吴迪和高二年级的罗司琦、王泽辰、赵天骥、董筱笛、石悦童、蒋佳蓉、赵力、卫家豪、王钰莹、王卓成。

我校与杨陵区高级中学结对对口帮扶学校

4月17日，我校与杨陵区高级中学签订对口帮扶协议，两校结对对口帮扶学校。协议确定，双方成立帮扶工作领导小组，建立高层合作机制、定期会商机制、信息通报机制，及时研究解决帮扶中出现的新情况、新问题，共享教育科研、课程改革、高考等方面信息，实现互惠共赢。（简讯均来自西中网）

民革中央妇女和青年工作委员会调研组来我校调研

上海市政协高小玫副主席参加

4月16日下午，民革中央妇女和青年工作委员会调研组在全国政协常委、上海市政协副主席、民革上海市委主委高小玫的带领下，来到我校就青少年体育教育情况开展调研。民革中央组织部副部长但昭颖，民革上海市委常委、上海市教育科技委员会主任、华东师范大学校长助理、研究生院常务副院长唐玉光、民革陕西省委专职副主委丁小军陪同调研。

我校校长张克强、党委书记樊世杰代表学校对民革中央调研组一行来校表示欢迎。张校长以《加强学校体育工作，促进学生全面发展》向调研组介绍了我校的基本情况和开展阳光运动、促进青少年身体健康等方面的工作。高小玫副主席高度评价我校的体育教育教学工作，肯定了我校因地制宜开展安塞腰鼓等校本课程的经验做法，指出西安中学是调研组所见到的唯一



高小玫(左二)等领导观看学校文化展览室

一个正面典型，有很多经验做法值得推广。

调研会上，调研组就我校体育校本课程设置等问题与我校领导、体育教师和家长代表等进行了交流。会后，调研组一行在学校领导的陪同下参观了我校体育运动中心、生态园和心理健康指导中心。（信息中心 高迪）

我校学生发明空气净化器获省创新大赛一等奖，受到媒体关注

在刚刚结束的陕西省第29届青少年科技创新大赛上，我校学生表现突出受到关注，其中，高2015届13班的郑定坤同学发明的空气净化器获得一等奖得到广泛好评，4月13日华商报以《中学生发明对付室内PM2.5利器》为主标题，以《一旦发现超标，会自动启动空气净化器并通知主人》为副标题进行报道：

西安中学2015届13班的郑定坤点燃一支烟，靠近PM2.5检测器，旁边的显示屏上随即提示室内空气质量爆表，并发送短信到绑定的手机号码上，又自动打开了空气净化器。

当前的雾霾已影响到我们的生活，考虑到室内是我们工作、生活和学习的主要场所，郑

定坤便尝试利用所学知识，设计发明了这套具有室内空气质量监测、净化功能，又绿色节能的智能家居系统。

据介绍，这套系统的创新点，就在于可以自动监测室内PM2.5值，一旦发现超标，便可在通知户主的同时自动启动空气净化器。此外，系统还能根据雨滴监测情况，实现窗户的智能关闭。郑定坤说，这套设备采用光伏储能材料供电，节能又环保。

据悉，本次大赛我校成果显著，共获五个一等奖，郑定坤的发明成为关注的焦点之一，我省平面媒体、电视媒体以及网络媒体等都进行了相关报道。（信息中心 张莉）

华科大李培根院士来我校参加「优质生源基地」授牌仪式



李培根院士(左)和张克强校长(右)

4月2日，被华中科大学子亲切称为“根叔”的华中科大原校长李培根院士一行走访我校，并参加两校共建优质生源基地授牌仪式。

李培根教授系中国工程院院士，一直从事机械与制造领域的教学与科研工作，是我国制造业信息化方面的知名专家，先后获国家科技进步奖二等奖1项，省部级科技进步一等奖3项，二等奖1项。

在与我校领导班子、中层干部及教师代表座谈会上，李培根院士介绍了华中科技大学的发展成就和办学优势，充分肯定了我校的办学方向和教育理念，期望我校多向华中科技大学输送金海校友那样的优秀人才。金海博士系我校84届知名校友，现为华中科技大学教授、博士生导师、长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、华中科大计算机学院院长和937首席科学家。

李院士对我校厚重的文化底蕴，以人为本的培养措施及健全的学生人格给予了高度赞扬，他说，学习、生活这样一个校园环境下的师生是幸福自由的，发展是无限的。

授牌仪式结束后，李培根院士为勉励我校学子：“领自由发展之先，素素质教育之范。”

同根叔一起来的我校校友金海还为学生做了专题报告。（招生办 胡杰）